

OBRED PALJENJA ČETVORTE SVIJEĆE NA ADVENTSKOM VIJENCU

ČETVRTA NEDJELJA DOŠAŠĆA (nedjelja, 18. prosinca 2022.)

Paljenje četvrte svijeće na adventskom vijencu slavi se u subotu uvečer (u vrijeme molitve Prve večernje) prije četvrte ili na četvrtu nedjelju došašća, a može se uklopiti u kontekst euharistijskoga slavlja ili časoslovnu molitvu večernje. Paljenje svijeće se može slaviti i u obiteljskome ozračju, pri čemu predvoditelj blagoslova može biti netko od članova obitelji.

UVODNI OBRED

Predslavitelj, okrenut prema vjernicima okupljenima oko vijenca/panja započinje obred znajući se znakom križa govoreći:

P. Bože u pomoć mi priteci.

O. Gospodine, pohiti da mi pomogneš.

P. Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetom.

O. Kako bijaše na početku tako i sada i vazda i u vijeke vjekova. Amen.

Zatim se može otpjevati:

*Raduj se, grade Nazaret,
u tebi niknu krasan cvijet,
o Nazaret, svim ljudma sretni vrt.
Dođe nam iz tebe spas.*

Kad završi pjesma, predslavitelj kratko uvodi u obred ovim ili sličnim riječima:

Paleći četvrtu svijeću, Svijeću anđela i Svijeću pouzdanja na posljednju nedjelju došašća pred nama su nositelji Radosne vijesti. Anđeo Gabriel navijestio je Blaženoj Djevici Mariji da je odabrana za Majku Spasitelja. To je neočekivan put kojim Bog dolazi k nama. Tako nam je, osim anđela, pred očima i Marija, Isusova i naša Majka. Nitko nije Gospodina iščekivao s većom čežnjom i nestrpljenjem, s više nježnosti i ljubavi. On je poput klice niknuo u njezinu srcu i u njezinu krilu. U njezinu je naručju našao najljepšu kolijevku. I mi se želimo tako pripremiti: u vjeri, ljubavi i u svakidašnjemu radu. Dođi, Gospodine Isuse!

LITURGIJA RIJEČI

S prikladnog mjesta čitač ili sâm predslavitelj čita prvo čitanje:

Poslušajmo riječi iz Poslanice svetoga Pavla apostola Rimljanima

Pavao, sluga Krista Isusa, pozvan za apostola, odlučen za evanđelje Božje – koje Bog unaprijed obećavaše po svojim prorocima u Pismima svetim o Sinu svome, potomku Davidovu po tijelu, postavljenu Sinom Božjim, u snazi, po Duhu posvetitelju uskrsnućem od mrtvih, o Isusu Kristu, Gospodinu našem, po komu primismo milost i apostolstvo da na slavu imena njegova k poslušnosti vjere privodimo sve pogane, među kojima ste i vi pozvanici Isusa Krista: svima u Rimu, miljenicima Božjim, pozvanicima, svetima. Milost vam i mir od Boga, Oca našega, i Gospodina Isusa Krista.

Zatim slijedi psalam s pripadajućom antifonom:

Ant. Bože, obnovi nas, razvedri lice svoje i spasi nas!.

Pastiru Izraelov, počuj,
ti što sjediš nad kerubima, zablistaj:
Probudi silu svoju,
priteci nam u pomoć!

Vrati se, Bože nad vojskama,
pogledaj s neba i vidi, obiđi ovaj vinograd:
zakrili nasad desnice svoje,
sina kog za se odgoji!

Tvoja ruka nek bude
nad čovjekom desnice tvoje,
nad sinom čovječjim kog za se odgoji!
Nećemo se više odmetnuti od tebe;
poživi nas, a mi ćemo zazivati ime tvoje.

Nakon psalama čitač ili sâm predslavitelj čita:

Iz homilije bl. Alojzija Stepinca (Katedrala, Zagreb, 1. studenoga 1944.)

U tu hladnu, tvrdu ljudsku sredinu, dopire danas glas Krista Spasitelja s gore blaženstva: »Blaženi milosrdni, jer će milosrđe postići!« Nebrojani pak sveti na nebu, živi su danas poziv krutim ljudskim srcima na zemlji, da se već jednom odazovu glasu Kristovu, ako neće da se na njima ispuni prijetnja Gospodinova: »Sud bez milosrđa onima, koji ne čine milosrđe.« (Jak 2,13).

Milosrđe je postala danas na zemlji simbolom slabosti, kukavičluka. Ali što god sudio svijet o njemu, činjenica je da je milosrđe jedan od najljepših uresa čovjekovih na zemlji i vrjednije od srebra i zlata i dragoga kamenja.

Nije naime u pojedinim stvarima mjerodavan prevarljivi sud ljudski nego neprevarljiva riječ Božja. Ljudi cijene snagu šake, dok za Gospoda Boga vrijede riječi Svetoga Pisma: »Nije mu po volji sila konjska niti mu je mila snaga čovjeka.« (Ps 147,10). Ljudi podcjenjuju milosrđe. Ali Sveto Pismo sudi drukčije, kad govori: »Činiti milosrđe i pravdu milije je Gospodu, negoli žrtva zaklanica.« (Izr 21,3). I doista! Ako je Bog naš Otac, kao što jest, i ako smo mi djeca Njegova, kao što jesmo, što mu može biti milije negoli to, da Mu djeca budu posve slična.

MOLBENICA

Ako je zgodno, svi zajedno s predslaviteljem neko vrijeme mole u šutnji nakon koje predslavitelj prisutne pozove na molitvu:

Molbom se, draga braćo i sestre, utecimo Kristu Gospodinu, sucu živih i mrtvih, te mu pouzdano zavapijmo:

Dođi, Gospodine Isuse!

— Daj , Gospodine, da svijet upozna tvoju pravednost koju nebesa navješćuju, te slava tvoja boravi na našoj zemlji.

— Ti si se radi nas kao čovjek podvrgao slabosti:
daj brani ljude zaštitom svoga božanstva.

— Dođi i sjajem svoga znanja prosvijetli sve koji borave u tami nepoznavanja tebe – svoga Boga!

— Ti si se ponizio i naše si opačine odstranio:
kao slavni Gospodin, udijeli nam nagradu blaženstva!

— Doći ćeš i objaviti se kao sudac:
privedi našu pokojnu braću u nebesko kraljevstvo!

Oče naš...

Zatim predslavitelj proslijedi prije paljenja četvrte svijeće:

Gospodine Bože, u svojoj providnosti nisi nas napustio, kada smo se udaljili od tebe i izabrali neposluh, otvorivši vrata smrti. Ti si otvorio srce i vrata vjere ponizne službenice, Blažene Djevice Marije, i utjelovljenjem svoga Sina postao 'Bog s nama'. Jačaj nas u ljubavi i brižnosti za druge; podari nam ljepotu anđeoske blizine. Svojim svjetlom pohodi svakoga čovjeka, da se radujemo životu i da ga čuvamo. Posebno blagoslovi majke i očeve, da prihvaćaju život; čuvaj supružnike u uzajamnoj vjernosti, štiti obitelji u njihovu zajedništvu i razumijevanju. Po zagovoru svetoga Josipa našem narodu podari odgovornost, pravednost i poštenje, samozatajnost i evanđeosku maštovitost u dobru. Daruj nam prepoznavanje tvojih očitovanja i pogled pun pouzdanja u buduće dane. Po Kristu Gospodinu našem.

Dok se pali četvrta svijeća, može se pjevati:

*Preskromni svijete anđelski,
uresu pravi nebeski.
O Marijo, Majko preblaga,
mati dobra budi nam.*

ZAVRŠNI OBRED

MOLITVA

Gospodine, po anđelovu smo navještenju upoznali utjelovljenje Krista, tvoga Sina. Molimo te: ispuni nas svojom milošću i mukom i križem njegovim privedi nas k slavi uskrsnuća. Po Gospodinu našem Isusu Kristu, Sinu tvome, koji s tobom živi i kraljuje u jedinstvu Duha Svetoga Bog po sve vijeke vjekova.

BLAGOSLOV

Ako je predslavitelj svećenik:

P. Gospodin s vama.

O. I s duhom tvojim.

P. Neka vas blagoslovi Gospodin i neka vas čuva.

O. Amen.

P. Neka vas Gospodin licem svojim obasja, milostiv neka vam bude.

O. Amen.

P. Neka pogled svoj Gospodin svrati na vas i mir vam donese.

O. Amen.

P. I blagoslov Boga svemogućega

**Oca i Sina ✠ i Duha Svetoga
sašao na vas i ostao vazda.**

O. Amen.

Ako je predslavitelj laik, znamenujući se znakom križa, govori:

**P. Blagoslovio nas svemogući Bog
sačuvao nas od svakoga zla
i priveo nas u život vječni.**

O. Amen.

Obred se može završiti pjevajući:

*Veselje sad će početi,
sina ćeš Božjeg začeti,
Bog Duh će Sveti s tobom bit
i ove riječi ispunit.*